

# БИЛТЕН



УЈЕДИЊЕНОГ САВЕЗА АНТИФАШИСТИЧКЕ ОМЛАДИНЕ ОКРУГА КРУШЕВАЧКОГ

*Борбом на фронту победићемо највећег непријатеља човечанства — фашизам.*

*Ударничким радом у позадини осигураћемо нашим народима бољи живот и срећнију будућност*

Година I

Крушевац, 31 март 1945 год.

Број 2

## О ЗНАЧАЈУ СЕТВЕ И ПОШУМЉАВАЊА

Пред наш народ а у првом реду пред омладину поставља се као један од главних задатака питање сетве и правилно спровођење исте. Тај задатак је толико важан да он треба да мобилизира сву нашу позадину, тако да ниједна стопа земље, па ни она најслабијег квалитета не остане незасејана. Од тога зависи опстанак нашег народа, од тога зависи да ли ће се наш привредни живот подићи. Омладина је поклонила велику пажњу стварању партизанских башта. Оне свуда ничу, разреди, радионице, фабрике, војска, болнице, разна надлештва, свака основна школа и скоро свако село одредило је једно парче земље које ће се обрађивати на задружној основи. Само за прва два дана такмичења у Светској омладинској недељи створено је и пориљано око 8 хектара партизанских башта. Могућности за организовање нових башта има још и где год може треба их стварати. Корист од тих башта зависи од добро постављеног плана сетве. Само на тај начин моћи ће се из њих извући максимум користи.

Сетвени одбори у које омладина треба да ступа масовно биће велики покретач привредне обнове наше земље. Управо, свака стопа засејаног земљишта за нас има важност колико и сваки метак испаљен на непријатеље човечанства — фашизам.

Горуће питање у нашем округу је недостатак радне снаге. Најбољи радници се налазе на положају. Међутим и тај проблем ако до сада није сасвим решен решава се са добрим успехом. Највећу улогу имају радне чете које ударнички раде на обрађивању имања сиромашних бораца. Омладина градова по први пут одлази и помаже сељацима у обрађивању земље.

Поред сетве и пошумљавање наших оголелих шума треба да ангажује сву омладину нашега округа. Омладина ће одредити нарочите дане које ће посветити само томе раду и такмичити се међу собом да би се што више пошумило оголелог земљишта. До сада има неколико примера самоиницијативе омладине на томе пољу.

Омладина села Вратаре срез Копаонички сакупила је 15 кгр. багременог семена. Омладина и пионери среза Ражањског постигли су рекорд у томе погледу сакупили су 40 кгр. багременог семена.

На те примере би требало да се угледа сва омладина села и града, школска и ваншколска и да у овој години постигну рекордне резултате у такмичењу за пошумљавање.

## СПОРТ И ФИЗ-КУЛТУРНО ВАСПИТАЊЕ ОМЛАДИНЕ

Данас се питање оружане борбе и обнове земље поставља на прво место. Али поред тих питања постоји једно веома актуелно питање а то је физ-културно васпитање омладине. Раније су постојале разне спортске организације које су биле у рукама малих кругова професионалаца. Такав спорт, којим су дириговали појединци, није могао да развија и васпитава омладину, већ је служио само ради зараде.

Једна од таквих организација је „Соко“, који је наставио са фашистичким радом за време окупације. Спорт у средњим школама је забрањиван или спутаван. Широки слојеви сеоске омладине нису ништа знали о спорту. Многе од тих организација су наставиле са радом и за време окупације а то је због тога што су и њихове вође били издајце.

Задатак Уједињеног савеза је да пружи што више могућности за физ-културно васпитање омладине. Данас је спорт саставни део наше борбе. „У здравом телу, здрав је и дух“. Треба поставити спорт као политичко питање. Непријатељ покушава да се увуче у све наше организације па и у спорт. Наш став према старим спортским организацијама је, да им не дозволимо да раде једино ако није радио за време о-

купације, а у старој Југославији је служио за васпитање омладине.

Уједињени савез антифашистичке омладине треба да има главну иницијативу и водећу улогу у спорту. Спорт се развија по синдикатима, селима, градовима и у војсци. У свим градовима, срезовима и селима постављају се одбори за физкултуру. За те одборе треба ангажовати све поштене људе.

Уједињени савез пред спортске организације и физ-културне одборе поставља следеће задатке:

1. Настојимо да кроз спорт унесемо војнички и ратни дух код омладине. Да организујемо предвојничку наставу за омладину. Омладину треба научити маршу, руковању оружјем и војничкој дисциплини.

2. Треба дати омладини јланско и систематско физ-културно васпитавање. Код омладине у школама треба организовати гимнастику, народне игре, просте и ритмичке вежбе. Уједињени савез треба да има што више иницијативе за организацију спорта.

У Хрватској и у Лици спорт је негован у току читавог рата. У тим крајевима спорт је данас на висини. Они су до данас приредили неколико слетова. Код нас се спорт пот-

(Наставак на 2 страни)

## РЕЗУЛТАТИ ТАКМИЧЕЊА ОМЛА

**Срез Крушевачки**

Омладина Среза крушевачког схватила је од првог дана огроман значај такмичења које се изводи кроз прославу Светске омладинске недеље. У појединим срезовима се показао снажан полет и воља за радом, У такмичењу је крушевачки срез избио на прво место.

21 март први дан такмичења је прошао у ударничком раду. Оправљено је 2.665 метара друма на коме су радили 75 омладинаца, 25 омладинаца су узорали 3 хектара и 30 ари земљишта, 37 омладинаца су пориљали 8 ари, 40 омладинаца су поравнали 1.000 метара ровова и затрпали два бунара. У новцу је сакупљено 21.877 динара добровољних прилога.

22 марта је омладина наставила са радом. 95 омладинаца поправили су пут у дужини 529 метара, 129 омладинаца пориљали су 1 хектар и 89 ари, 73 омладинаца затрпали су ров дуг 289 метара, 34 омладинаца уређивали су партизанску башту. Даване су три приредбе, створена су три одбора за сетву. У неколико села риљане су партизанске баште у укупној количини 1 хетар и 29 ари, 23 омладинке су 21 и 22 исплеле 23 пара чарапа и 5 цемпера за војску. Омладинке су то предале среском одбору УСАОС-а да пошаље на фронт. Тога дана сакупљено је 35.800 динара.

23 марта риљали су 111 омладинаца и омладинки и пориљали 1 хектар и 8 ари, 14 омладинаца поправили су пут у дужини 80 метара, поорано је 4 хектара и 14 ари, одржано је 7 приредби, 4 спортска так-

(Наставак са 1 стране)

ћењивао или се није схватао његов значај. Сваки члан УСАОС-а мора да буде и члан неке спортске организације. И ако сваки члан Уједињеног савеза буде и члан неке спортске организације онда УСАОС преузима руководство спорта.

У нашем округу ако се правилно почне са спортским и физ-културним радом то ћемо моћи да организујемо до августа велики омладински слет.

мичења, 12 омладинаца су засадили 4 ара луком и кромпиром, 12 омладинаца орезало је 4.000 чокота лозе једноме другу који је на фронту. У новцу је сакупљено 13.108 динара.

24 је омладина где год има погинулих другова приредила истима комеморације. Сви омладински домови тога дана су били искићени сликама палих бораца, цвећем и венцима. Пре подне омладина је посећивала породице погинулих и ношени су им дарови као кукуруз, брашно, јабуке и т.д. Свуда су приређени помени погинулим борцима уз учешће великог броја омладине. У неким селима (нпр. Вучаку) певачка дружина и војска су одали пошту палим друговима.

Село Брајковац није одржало помен, али је тога дана радило 22 омладинца и изриљало 15 ари, 10 омладинаца је направило пут у ду-

*Омладино, помажимо се у сејви пошумљавању и свим другим радовима.*

жине 50 метара. Створена је и пориљана партизанска башта од 15 ари.

У новцу је сакупљено 50.000 динара, а од намирница неколико стотина јаја.

25 и 26 марта 49 омладинаца изриљало је је 58 ари, 5 омладинаца посадило 50 ари кромпира, 5 омладинаца извадили су канал поред пута у дужини 40 метара, 7 омладинаца окопали 45 ари винограда породицама другова на фронту, 3 омладинца засадили 3 килограма лука, одиграна је фудбалска утакмица, затим бацање кугле, шах и друге игре. У селу Глободеру сакупљено је 10.000 динара. Омладина је издала билтен о раду.

Као најбољи ударници су се показали. Из Крушевице: Будимир Михајловић и Радмило Јовановић. Вратаре: Боривоје Станојевић. Прњавор: Крстивоје Ранковић, Олга Радовановић, Вида Анђелковић, Ружица Бојацић и Зага Ранковић. Мудраковац: Драги Миљковић и Живка Илић. Лазарица: Младена Миловановић и Косара Марковић. Љубава: Рада Си-

мић, Вера Исидоровић, Душан Стефановић, Радунка Симић, Животије Ракић и Љубиша Исидоровић. Вучак: Душан Петровић, Милутин Вукићевић, Јованка Николић, Радосава Миленковић и Милица Вујичић. Коњух: Милован Филиповић и Бранка Грубач. Бивоље: Ната Крстић, Милка Цветановић, Лапосава Митић, Рада Михајловић, Мица Симић, Вида Филиповић, Зора Цветковић, Лена Стојковић, Мирјана Иванишевић и Вукена Цветковић.

**Срез Расински**

И поносни Расинци који су толико дали за отаџбину нису хтели да кроз прославу Недеље буду на последњем месту. Радна чета из Гаглова је за 2 часа изриљала 10 ари у партизанској башти. Другог дана је извршено уписивање нових чланова у радну чету, тако да је у чету ушла сва омладина тога села. Одмах после формирања чета је отишла на рад и за 7 часова је изриљала 18 ари. Радна чета из Капиције је за 9 часова оправила 60 метара. Пионири Бовна су сакупили 850 дин. за рањенике. Пионири из Кобиља су оградиле своју школу. Ограда је дуга 200 метара. За два дана су изриљали 30 ари партизанске баште. У Головодама 20 омладинаца оградиле и пориљали своју партизанску башту 26 ари. Крушница 13 омладинаца поправило је пут у дужини од 2000 метара. Као ударници су се показали Милица Ђирковић, Вера Ђирковић и Стана Велимировић. Мала Река 12 омладинаца поправили су пут 50 метара. Сушица 8 омладинаца поправљали пут, пионири риљали партизанску башту и припремили је за сетву. 24 је културна група давала приредбу у Ломници у своме селу. Програм је био састављен од три скеча и неколико песама. У селу Буци радила је радна чета 21 и 22 марта на организовању и риљању партизанских башта. 2 дана по 15 омладинаца радили су породицама палих другова. Омладина Гаглова давала је комеморацију палим друговима. После комеморације омладина је посетила породице палих

# АДИНЕ ОКРУГА КРУШЕВАЧКОГ

другова и поделила 3.103 динара 10 пешкира итд. Радна чета је тога дана радила породицама палих другова. Пионири Великог Шиљеговца изриљали су 10 ари партизанске баште и засејали је луком. Пионири из Дворана посетили су рањенике и поделили им 100 ком. јаја и два литра млека. Пионири из Буца посетили су рањенике и однели им 125 ком. јаја 5 литара млека и 150 д. У Бивољу је радило 10 омладинаца и изриљало је 20 ари. 11 омладинаца у Станцима су изриљали 10 ари. У Ловцима су 15 омладинаца изриљали 35 ари земље. У Головодама су 10 омладинаца очистили 115 метара друм. Радна чета из Гаглова свакога дана ради по неколико часова породицама палих другова. Само за 5 часова 20 омладинаца су изри-26 ари земљишта. Пионири су засадили 19 младих дрвета код своје школе, поред тога сакупили су 20 кгр. стакла и неколико килограма гвожђа. У Брањини је засејано 70 кгр. кромпира у партизанској башти у раду су учествовали 30 омладинаца и омладинки.

## Срез Копаонички

Један од срезова који је кренуо напред јесте срез Копаонички. За време отварања прославе Омладинске недеље, омладина се сакупљала из неколико села у једно и ту пошто су одржане конференције на којима је објашњаван значај прославе омладина је настављала са играњем.

За време прославе Недеље је скоро сваки дан и на сваком месту испуњен радом и такмичењем. Омладина из Бруса је радила у расаднику који је био доста запуштен, на декорацији свога дома, риљању партизанских башта и тд. У осталим местима је само првог дана око 150 омладинаца радило на уређивању својих домова, поправци путева и риљању. Вредни омладинци села Радманова су за два дана насекли 10 метара дрва за војску. Омладина је за време прославе Недеље посветила велику пажњу сиромашним породицама, породицама палих бораца. Свакога дана по неколико омладинаца радило је на њиховом имању.

Поорано је и пориљано око 5 хектара тим породицама. Створено је и обрађено партизанских башта 4 хектара. Омладина је радила још и на сакупљању багремовог семена, уређивању домова итд.

## Срез Жупски

Пионири среза Жупског су врло активно прославили Светску омладинску недељу. На дан пионирске прославе 200 пионира у заједници са осталом омладином радили су на чишћењу расадника у Александровцу. Само пионири пориљали 25 ари винограда. Укупно пионири су пориљали 50 ари земљишта сакупљали старо гвожђе и стару хартију, сакупљали багремово семе, уређивали своје Домове и тд.

Омладина је обрадила 4 хектара винограда друговима на фронту. Даване су и сакупљано је у новцу 108.000 динара добровољног прилога.

## Срез Трстенички

У срезу Трстеничком истакла се у раду омладина Врњачке Бање, Велике Дренове и Стопање. У В. Бањи је омладина заједно са пионирима масовно учествовала у свим манифестацијама за време прославе Недеље. Исто тако у раду скоро ни један омладинац-ка није остао да не ради и да се не такмичи.

У целом срезу према досадашњим подацима обрађено је 7—8 хектара партизанских башта, уређено је 8 омладинских домова. Омладина и пионири Трстеника радили су на уређењу парка, раду у расаднику и тако даље.

## Срез Ражањски

Омладина је обрадила 4 хектара земљишта за партизанске баште, од којег је 3 ари засејано луком и кромпиром. Оправљено је 1000 метара друма. Пионири су сакупили 30.000 динара у новцу за време прославе Светске омладинске недеље.

Омладина је предала 3000 динара и нешто намирница породицама палих другова. Прикупљено је 34 кгр. багремовог семена за пошумљавање, извршена је дезинфекција клозета у

целом срезу. Омладина Лучине је поправила пут у дужини 2000 метара. Даване су 8 приредбе.

## Срез Темнишки

У срезу Темнишком првога дана такмичења пориљано је 1 хектар земљишта. Радило је 150 омладинаца-ки. 35 омладинаца је радило породицама палих бораца, у Парцанима су 6 омладинаца у ударничком раду за 3 сата пориљали 20 ари земље за партизанску башту.

У Варварину су 46 омл. засадили 35 ари лука и кромпира. Доњи Крчин: омладина је организовала партизанску башту од 10 ари пориљала је и засејала.

У Бошњанима су 12 омладинаца покопали 30 ари винограда породицама погинулих другова.

## СПОРТ

У оквиру Омладинске недеље омладина Крушевачког округа је један дан посветила спорту у разним играма. Спортска екипа Крушевљана је позвала на такмичење војску као и спортску екипу омладине из Врњачке Бање.

Тога дана одиграно је неколико интересантних утакмица. У 8.30 часова пре подне почела је утакмица у шаху и пинг-понгу између УСАОС-а и војске. Победио је УСАОС са 7:2 у шаху а 4:1 у пинг понгу. На првој табли играо је Жагар (за УСАОС) и Ђанић (за војску) Жагар је у врло интересантној игри добио партију Јовановић (УСАОС) је такође тукао Недељковића, Богојевић је лако савладао Агатоновића. Док је Недељковић заслужено изгубио од Т. Живковића. Остале игре су такође биле занимљиве.

У 9.30 такмичила се војска и омладина у пинг-понгу. За УСАОС су победили Богојевић, Челић, Александровић, а за војску: Живковић „Толе“.

Крушевљани су имали јаке противнике у омладини Врњачке Бање. Борбе су биле жестоке. У шаху су победили Крушевљани са 2,5:1,5. Омладинци из Врњаца су победили заслужено у пинг-понгу са 5:0.

По подне је одиграна фудбалска утакмица између Врњачке Бање и овдашње „Слободе“. Домаћи су у фудбалу победили са 6:1. Предигру су играли тимови гимназије и народне одбране. Средњошколци су победили са 1:0.

ОМЛАДИНО, У РАДУ ЈЕ СПАС!

## Радна бригада на делу

22 о.м. формирана је радна бригада која броји 500 омладинаца-ки. Бригада је састављена од 4 батаљона. II батаљон је највећи, сам броји 200 омладинаца-ки. У њега су ушли ђаци IV и V разреда гимназије. 22 је почела бригада са радом по околним селима. III батаљон радио је тога дана у Бивољу.

25. чета 28 омладинаца-ки радила је у Липовцу. Чета је радила на имању Миланке Симоновић чијег су мужа Немци стрељали. Рад је почео у 10 часова и до 3 часа изриљали су 10 ари земљишта. По ручку је вршена предвојничка вежба. Учили су пребацавање, опкољавање и гађање из машинке. Као најбољи стрелац показао се Драчке Поповић. При повратку 12 омладинаца и 2 омладинке трчали су на стази од 150 метара. Први је стигао Милан Тодоровић, други Минић Световид.

26. I батаљон од 100 омладинаца-ки радио је сиромашној породици у селу Дедини. Са 30 ашова радили су на смене и за два сата изриљали су 8 ари земљишта. У 1 час вратили су се у град.

II батаљон је радио у Паруновцу. Њега је водио командант бригаде. I чета од 30 омладинаца изриљала је за два сата 6 ари, а остале чете су затрпавале две огромне рупе које су ископане приликом бомбардовања и изриљале 4 ара баште. Радили су до пола један, а затим су одржали батаљонску конференцију и изабрали за команданта батаљона Ацу Милојевића, а за комесара Владу Јовашевића. По конференцији трајала је 15 минута играња. После тога батаљон се постројио и марширао до споменика где су одиграли пролетерско коло. III и IV батаљон радио је у граду, рибали су просторије болница, уређивали баште и сали кромпир.

На дан прославе 27 марта у 10 часова постројила се бригада у гимназиском дворишту. Са транспарентима манифестовала је бригада улицама Крушевца. На челу бригаде носили су транспарент „Живела радна бригада „Веца-Корчагин“.

28. су 26 омладинца и 16 омладинке, репрезентација II батаљона, марширала са хармоником на челу 10 километара до Горњег Степоша. У Г. Степошу су радили два дана породици којој је један син борац 41. а погинуо 1942 г. један је сада у војсци а други на сечи дрва у Руднику.

Пошто су имали 15 ашова то су се поделили у три смене и првог дана изриљали 23 ара винограда. У подне су дошле 10 омладинке које нису знале где смо већ су лутале док су нас нашле. Ноћили смо у једној кући и давали стражу и патролу.

29. у 5,30 часова почели смо са радом и до 12 смо изриљали 10 ари баште и 10 ари виноград. Укупно смо изриљали 43 ара. Члан Окружног одбора УСАОС-а Душко, који је пошао са нама одржао нам је предавање о УСАОЈ-у и спорту. Најбољи ударник на раду био је Мирић Бранислав који је радио 5 часова без смене. Вратили смо се одушевљени у град и стигли баш у моменту када наилазе ударници са Рудника и присуствовали њиховом дочеку.

Радна бригада „Веца-Корчагин“ спремна је да одговори својим дужностима у свако време.

## ДАН ПИОНИРА

У свим местима нашега округа одржане су масовне манифестације пионира. Наши најмлађи другови су спонтано и у највећем броју прославили свој дан.

У Крушевцу све што је имало пионира изашло је на улице са заставама и транспарентима, уз поклике маршалу Титу, нашој војсци и Совјетском Савезу манифестовали су своју жељу да и они могу рећи своју реч.

Митинг је отворила пионирка Боса Станковић. О раду пионира говорио је друг Ђира. Митинг су поздравили делегат ЈНОФ-а, УСАОС-а АФЖ, делегат округа Шабачког. Затим је говорила пионирка Олгица Рашковић.

Поред пионира из Крушевца митингу су присуствовали из Дворана, Здравинија и Буца. После завршеног митинга они су посетили рањенике и поделили су им око 50 пакета. Пионери из Крушевца давали су врло успелу приредбу.

У Врњачкој Бањи су биле величанствене манифестације. Учествовало је око 350 пионира и омладинаца. На прослави је један друг свечано предао пионирима пролетерску заставу. Увече су пионери давали приредбу.

У Трстенику је било на прослави 250 пионира, у Великој Дренови, у Милутовцу 120 и у свим осталим местима прослава пионира прослављена уз највеће учешће како пионира и омладине тако и старијих људи. Али сва остала места премашила је прослава пионира среза Копаоничког. По улицама Бруса, није се могло размимоти од силнога света. Целога дана су трајале манифестације у којима је учествовао сав присутан народ, и завршио се приредбом коју су дали пионери за своје госте.

## ДОЧЕК УДАРНИКА СА РУДНИКА

Око 500 омладинаца-ки учествовало је у дочеку наших ударника са Рудника. Од железничке станице до споменика маса је стално расла тако да је код споменика било преко 1000 лица. Омладинце ударнике поздравио је у име народних власти председник народноослободилачког одбора друг Љуба Јовановић. Он је нарочито истакао у свом говору величину подухвата наше свосне омладине да снабде порушени Београд са дрвима.

Затим је говорио друг Милић Милосављевић-Корчагин председник Окружног одбора УСАОС-а који је говорио о важности извршења тога задатка. Друг Никола Милекић Корчагин је говорио о резултатима такмичења и у опште рада на Руднику, истичући како је у последње време по једна петорка насекла по 40 метара дрва дневно.

Омладина је бурно поздравила наше омладинце. За време говора често су говорници прекидани од клицања омладине.

## ДАН РАЊЕНИКА

Из свих срезова нашега округа стизали су делегати омладине и пионира и доносили рањеницима прилоге. Рањеници су могли видети колико омладина цени њихове жртве за слободу.

Омладина из Каоника је донела рањеницима 419 ком. јаја, 7 кгр. сира, 63 кгр. пшеничног брашна, 3 кгр. дувана, 6 кгр. млека и т.д.

Омладина Велике Дренове је дала за рањенике 400 ком. јаја.

У Врњачкој Бањи је омладина неколико дана сакупљала да би могла помоћи рањенике. У заједници са омладином Новог Села и Руђинаца спремили су и донели за рањенике 110 пакета тежине по један килограм, 200 ком. јаја, 10 кгр. јабука и 50 кутија цигарета.

Омладина и пионери Крушевачког среза су посетили рањенике и предали 70 пакета и 250 комада јаја.

Пионери из Дворана посетили су рањенике и поделили им 100 ком. јаја и 2 литара млека.

Пионери Здравинија су донели рањеницима 150 ком. јаја, 6 литара млека и 150 динара.

Пионери из Обрежа среза Темнићског су дали за рањенике 50 пакета.

Омладина среза Жупског је донела 5 пакета.

Пионери и омладина града Крушевца обрадили су за време прославе Недеље 4 хектара земљишта. Културна група је давала 7 приредби. За рањенике је спремно 30 пакета.

Сакупљено је 300.000 динара, а сами пионери прикупили су 30.000 динара и дали су једну приредбу.